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1.

MEHLIN

cunutEInn messe wazaidiiwm riienstiaya

d ] ar
AzuuuwadugnEn108n doem e tnedoun ineane B Dussuuuduusdom

(X)

d
uﬂtﬂ:ﬂuﬂﬁﬂﬁﬂﬂﬂ5ﬂ1ﬁﬂﬂﬂLaﬂﬂﬂ1311ﬂﬂ ﬂﬂﬂﬂ??ﬂﬂﬂﬂﬂ%ﬁL%uﬂ:uuuﬁ?UU?ﬁWM {y)

FRYIY 9

WA TINAREY (y)

I 9 szuuwantszent duemw nudaunynaaas (X)

83 A

R EERN MRNNAREY NHAIUAN

My Fewuung MYLABMLY u.9. v Tauund
X Y Xy y Xy X y Xy
17 28 476 3 20 60 10 17 170
2 16 32 4 24 G6 9 10 90
11 29 319 16 28 448 1113 143
15 30 450 15 26 390 8 10 80
7 2 182 13 25 325 8 17 136
0 18 18 8 27 216 13 21 273
313 39 5 19 95 7 15 105
21 29 609 9 16 144 1 17 187
717 119 5 21 105 10 17 170
7 24 168 17 23 391 10 6 160
8 21 168 0o 12 12 9 12 108
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NNNARD GLEGERLN nguAmUAY
RETR: NIRRT ALY B.7. 1 Touund
X y Xy X y Xy X y Xy
7 13 91 & 27 378 2 3 6
17 24 408 11 26 286 8 11 88
17 29 493 719 133 2 12 24
15 27 405 1325 325 7 20 140
23 36 690 17 28 476 " 16 176
12 27 324 6 23 138 13 15 19
9 6 54 19 28 532 2 5 10
4 20 80 22 29 638 3 721
6 13 78 2 19 38 12 21 252
7 22 154 14 24 336 12 12 144
14 29 406 12 23 276 8 21 168
14 10 140 8 24 192 6 7 42
5 19 95 14 24 336 15 19 285
16 27 432 14 9 126 3 11 33
2 24 43 11 24 264 4 13 52
14 tt 154 24 15 360 7 14 98
9 26 234 1321 273 3 11 33
2 16 32 6 25 150 5 10 50
5 16 80 & 14 56 6 11 66
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N =30 N, =30 N, =30

3 X 296 326 235
Y 640 668 404
> XY 6760 7583 3505
> X 3990 4582 2231
S y? 15046 15612 6084
X 9.87 10.87 7.83
Y 21.33 22.27 13.47
st 36.88 35.84 13.45
Sy 48.02 25.44 22.19
X 9.52

Y 1902

TS? 29.69

TS: 46.92

2.  nRFIUAMMMANAS TR A B azrlegasrouun  wanmitaeni dueriou
MINRADY (X)) Uazudsnimaaae (y) Tepidmanedounund (¢t - test) #il8

ﬁayaﬁuﬁuéﬁu (dependent Samples) (Hinkle, Wiersma and jure, 1982:220)

AIRI919 12

hla?ﬂk .m
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] . 1 1 s -~ i |
1l k BN ATATIHNMANA T TEWIISaHTRAN L 3 TAAR

NI AN ATANATD IR THLAARN T3

~

ﬂxuuuudazﬁ

. A 1]
S LN ATAIIHAA A ERAAUNIATITUTANIATITNUANA T

nadariitti

A1939 10 WANYIVRHALANLANA 9 Te I een g arelay ez

Argaan deNnan - BN MR

7L Aeunay MTLRBLY u.7. N3¢ 3uuund
X ¥y d d2 X y d d2 x v d a2
17 28 1t 2 3 20 17 289 10 17 7 49

2 16 14 196 4 24 20 400 9 W 1 1
11 29 18 324 16 28 12 144 11 13 2 4
i5 30 15 225 15 26 N 121 8 10 2 4

7 26 19 361 13 25 12 144 8 17 9 #

0 18 18 324 8 27 19 361 13 2t 8 64

3 13 10 100 5 19 14 19 7 15 8 64
21 29 8 64 9 16 7 49 11 17 6 36

7 17 10 100 5 21 16 256 10 17 7 49

7 24 17 289 17 23 6 36 1M 16 6 36
g8 21 13 169 0 12 12 144 9 12 3 9

7 13 6 36 14 27 13 169 2 3 1 1

17 24 7 49 i1 26 15 225 8 11 3 9



N1 RBUIILAY MY .7, it duuing
x vy d d&  x d 42 x y d d?
17 29 12 144 7 19 12 144 2 12 10100
15 23 12 144 13 25 12 144 7 20 13 169
23 30 7 49 13 28 11 121 11 16 5 25
12 27 15 225 6 23 17 289 13 15 2 4
9 6 -3 9 19 28 9 81 2 5 3 9
4 20 16 256 22 29 7 49 3 7 4 16
6 13 7 49 2 19 17 289 12 21 9 &
722 15 225 14 26 10 100 12 12 o 0
14 29 15 225 12 23 111 B 21 13 169
4 10 =4 16 8 24 16 256 6 7t A
5 19 t4 196 14 26 10 100 15 19 4 16
6 27 " 121 14 9 =5 25 3 11 8 64
2 24 22 484 11 26 13 169 4 13 9 &
14 N -3 9 24 th -9 81 7 1% 7 49
G 26 17 289 13 2t 8 64 3 11 8 64
2 16 14 196 6 25 19 361 5 10 5 25
5 16 LR VA 4 14 10 100 6 11 5 Z5
2.d 344 342 169
E:dz 5116 5028 1305
d 11.47 11.40 5.63
sd 6.36 6.24 3.49
40.40 38.94 12.17
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WU

G

a

d

24

12+ 7+, .+5
30

1147

\/nzéil - G4y

n{n-1)

30(5116) - (344)°
30(30-1)

6.36

40.46

jﬁ|cn|
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M T aNzdRIA ¢ Fdemsemna 9.88  wIinnhdr t
¥ t .0o1(29) = 3.659 waRv IRz uURan Faon dusA T ng

ﬂaﬁLﬁnaaqnnawawnnwaLﬁﬂuuuUﬁg wﬁﬁnWiﬂﬁaaqgﬂniWdaunwﬁﬂﬂaaﬂadﬁqﬁﬁuaﬁﬁman

afdfzdu 001

nﬁu 2

viin _o>d

n

ol
|

17 +20+...+10
30

= 1140

_ 30(5028) - (342)°
Se 7 30(30-1)

= 624
8, = 38.94

1140
t 6.24

J30
- 10

Aomthiansinrdid t PEemeae 10,01 andan
F1& N1 (t.0o1(29) = 3.659) HAAGT RS UEMNAR 11000 JuemM e Tne

BoaaenmInn s Smwvuiing fmmdsnmeaasgend douminaaes  atad

Sl Iz Ay 001
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e |
I

7 +1+...45
30 L ;

= 5.63

s = [30(1305) - (169)°
& 30¢30-1)

= 3.49

nanyitassity ¢ Hdnmsamue 8.8 wnaniid ¢ Hksan
BN £ 001(29) = 3.659  wdavirAzunumam 1aant denim ingza g in

faammannmaiisuund  wasnnaaasganidaum maaasadnelibandgmasia

#vzéu 001
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AIYY 11 HamM InadauA IR TeR AN Areln na IR Uy

MT98n1L 3 oAU INARSSAZ KRN N INARDN

iy ABUMINARBY  WANNTITINAADS A1 INUANAN

n X SO X sD D SD

mytdomiuay 30 9.87 6.07  21.33 6.93  11.47 6.36 9.88%**

i dswuus.y, 30 10.87 5.99  22.27 5.04 11.40 6.24 10.01%%%

s Taund

(AIUN) 30 7.83 3.67 13.47 4.71  5.63 3.49 8.84%*F

'TP <001

3, ﬂﬂﬂﬂﬂﬂlTMLﬁuLanﬁuéﬁﬂﬁﬂ?WNuﬂﬁﬂﬁluﬁﬂiﬁxuuuNRHTTﬂﬂﬂLaﬂﬁﬂqﬁﬂ1ﬂﬂ

e ¥ Bnadouanaidniad (Hartley 's test) (Winer,1971 : 206)

gny

Fpax = s?largest/S2smallest

o 82 largest uwnmu mmwusIiddigege

$2 spallest wiu AVuTITILTHA#Fe



AN IATIAE A U TUT s el

si2 = 4802
S;2 = 25.44
S92 = 22.19
UAUAT LU Y
Fpax 48.02/22.19
= 2.16

RN Gy (Winer, 1971 : 875)

Frpax.05(3,29) 2.40

Frax.01(3,29) 3.00

(F(3,29) = 2.40 , PL.05) F(3 2¢) =3.00, PL.OT)

mMrnTiaTsdid F FEnmsenae 2,16 feandidn F

¥ neTe (F(3,29) = 2.41, P<.05) (F(3 29y = 3.00, P<.01) wuh

Hoyane 3 néulﬁuﬂnﬁﬂﬁﬁuaﬂﬁﬁﬂﬁﬂﬂﬁﬁgﬂﬁqaﬁﬁﬁzzﬁh .05 waz .01 Badaedd

a1 wresiayanawnnaumeaa v L ful anfud
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4. nmyTiarstenu s anfurasBussdndnryoanasvosudaz ndun TnRan e

e ig»y (Winer, 1971 : 776 - 778)

Y9 12 ud@aanm 3 ansdrniu Suaniudra sz dndminanan

ndu 1 (0.2/4 ngy 2 (0.2/3) [ngu 3(Augu)
X Y X Y| X Y
17 28 3 20 10 17
2 16 4 24 9 10
11 29 | 16 28 1 11 13
15 30 15 26 8 10
7 26 13 25 8 17
0 18 8 27 13 21
3 13 5 19 7 15
21 29 g 16 1 17
7 17 5 21 HY 17
7 24 17 23 10 16
8 21 0 12 9 12
7 13 14 27 2 3
17 24 " 26 8 "
17 29 7 19 2 12
15 27 | 13 25 7 20
23 30 | 17 281 1 16
12 27 6 23 | 13 15
9 6 19 28 2 5




nga 1 (0.2/4

ngn 2 (0.2/3)

NN 3(ATUAN )

X Y X Yy | X Y
4 20 | 22 29 3 7
6 13 2 19 { 12 21
7 22 | 14 2 | 12 12
14 29 | 12 23 8 21
14 10 8 24 6 7
5 19 | 14 26 | 15 19
16 27 | 14 9 3 11
2 26 | 1 24 4 13
14 11| 24 15 7 14
9 26 | 13 21 3 11
2 16 6 25 5 10
5 16 4 14 6 11
* Total
() 29 640 | 326 668 | 235  404| 857 1712
> )2 3990 15046] 4582 15612 | 2231 6084| 10803 36742
22 XY 6960 7583 3505 18048
*2 Total
XK, 1069.45 1039.47 390.17 2499.09
2. XY, 645.33 324.07 340.33 1309.73
LYY, 139267 737.87 643.47 2774.01
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Z Z XI_Y.i

1< 787.%0
2 XX,

]
4,1 nﬂﬁanaawuaﬁunanwuéu64§uU§:§ﬂ%nw3ﬂﬁuaﬂuaquﬁa:nauﬂaaaﬁ

1o HgnT (Winer, 1971 : 776 - 778)

. _ 5,(K-1)
S,(n-1)
1ila
S1 KAWL T WA LNALLASY
ngnaad1Xunanoy
So UNY  ATUUTIIRIDSA N IEANEn Y
onnazudaznguIaY 1 AdTeing
NANDHTIN
K Wy QﬁuaunQuﬁéuua
n un  umhie#sd sty

MIAEA73 1 Su anfiudrasdursdndnivoanan o

AZNEN ALY 7 CRTERI
i 1 nes 1
2. XX, = 3990 - (296)* /30 = 1069.45
D XY, = 6960 - [(296)(640)/30] = 645.33
Z'YYJ- = 15046 - (640)* /30 = 1392.67
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DIXX; = 4582 - (326)"/30=1039.47
YXY, = 7583 - [(326)(668)/30]=324.07
DYY, = 15612 - (668)’/30 = 737.87

Ny 3
2 XX; = 2231 - (235)7/30 = 390.17
2 XY, = 3505 - [(235)(404)/30] = 340.33
DYY, = 6084 - (404)°/30 = 64347

‘ cdee
[a%]

(645,33 (327.07) (340.33)"

> X'y,
XX, 1069.45  1069.47  390.17
= 389.41 + 10103 + 296.86
= 787.30
2XY,
§ = 2YY-D — = 1277401 - 787.30
XX;

= 1986.71

2XY, < 2XY
5§ = L. = 787.30 - 686.41 = 100.89
A z XX, L3x




WA 1 LugAy
oL SSE- U
5,/Kn - 2)
100,89/2
F = .
1986.71/84 .
F = 2.13

Lilaan T4 F(2,30) = 2,49, P < .0%

WA F 9nmaemaa 2,13 fdadianit &1 F HdEnnan
(F(2,30) = 2.49, ¢ > .05) usavhduszAndmananarusasngsnis

naaad s aniud
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5. MINARAUAHRANAN ¢ Y2 1A disin L araBavesazuunwantyoant dag
M IEDNNENNRID Az NFNAILAN TaE M I Tiaieda T (Analysis
of Covariance) Trfasuuuainnisnedautaumananas (Pretest) tfudmyad
W riianzda s rrda ﬁayaﬂiﬁq:ﬂﬁmﬁnvﬁﬁﬁaﬁaWQuazgﬂiﬁunw1nﬁuamﬁﬁﬂ.

(mua yuanmd, 2530 : 368-370)

#1119 13 ﬁﬂmtﬂﬂfﬂyﬁﬂﬁ‘iitﬂ'}'}zﬁﬂ'ﬂmmﬁﬂ‘ﬂu‘i’}ﬂ

My 1 nﬁu 2 nauﬂ 3 ... nénﬂ k

) Y X Y X Y X Y

X12 Y2 Xo2 Yz2 X372 Y32 X2 Yio

13 Yy3 X323 Y3 X33 Y33 ... Xp3 Y3

X1n Yin X2n  Yz2n %30 Y3n Xkn Yikn

M Ty Ty Tyo  Ty2 Txy  Ty3... Tk Tyk

Lﬂﬁﬂ X4 Yq X9 Yo X3 Y3 ... Xg Yy

1o X ww Fwyyiw
¥ ounn #ILdIey

wme Boya X maangsdl i Adeinad
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. W |
unt arudayalunged
WL AU R

L 4
TR RIPR TR

woe  wafin X meangu

Aoz

o
]} uny  waTW Y mavnan i
] 1

TY. = Z Yi:'
F

- v d !
Xi umy danaas X LLRUERLS!

% o= & 2%
n n,

1 4 1 4
Yi UNU  R1iRaa Y aadmaun i
L

?i = Z[;— = ———ZYU
n n

1 i
T, u4ms wasinfiomianag X
T = T, + T, + Lo+ + T,

au
T, unu wasaufismuenas v

T, = ];: + TY: + Ti‘: +"'+_TY3
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-
X wnu dniady X PBINES L NANNIHAYNNEY

ar
5.1 FURDUNIIT LA IR MU TYTIN

5.1.1 ATWIMATIHUL YUY X Uz Y Goll

T
SStm = ZX: - ﬁ
T T
P T LT
SSw(r) = Ssl(x] - Ssb(l']
_ . T
SSyy = ZYii TN
3 Lo
SSW) B Z? B F\I’

SSuin =SS - S5y
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5.1.2 AMIWAHTHLTYNUIZ®Ie X AU Y ﬁaﬁ

LA ¥ rl.x’['y
bbupJ B Z(‘\UY&) b N

n N

T, TY T.T,
S8y = 2 '

S85.;0 = S8 - SSp

5.1.3 WA 4 demnwl®andd 5.1.1 usz 5.1.2 0
a1 edel

@171y 14 Sganpdd Juda e X uas Y

i L T il L bl RtTTRen A&

WHANATNUL YN df S5y SSy 58Sy,
1:1&’5’1@0@234 k-1 Ssb(x) SSb(y) Ssb(p)
meungy  N-k SSw(x SSu(y) 88y (p)
NSHNR N-1 S5 (x) S5t (y) SSt(p)

5.1.4 AWIEAIAIMEuYEDYa Y Bewiulapmuuvii

1
14 X ud AU e Snduanaediiuiiiaon X Bﬂﬂﬁﬁﬁ
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5.1.4.1 #w s omenediags v fuiud

'
s L ANGUTHUAGRIORYAY Y - A2 IUYTHIY
t(y)

¥

o 1
139 L fuppnanfiarueat Y tlonaudn x

2
88 . . - SS‘(P)

Wy S Sf..( 9
5.1.4.2  éwusumatungusasdiays v fuiuudn

’ [
SSy(yy = AuuTEumsunfuzasiaye Y - A

wuTAunaN L NunAoaenunguras Y 18

17U X

2
5SS

w(y) ~
SSW@)

il

5.1.4.3 Menmniusswitinguaadiaya v fufuuds

SSh(y) = S5St(y) - SSw(y)

5.1.5 ﬂ}ﬂwﬂﬁﬂﬁﬁﬁﬁﬂﬁuﬁmiﬁaﬁﬂuﬂWﬁﬁﬂﬂﬂnﬂﬁﬂ1ﬂ31:ﬁﬂ11n

(315110 19} 15 I3V ﬁﬁﬂ
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a1 15 dgdnmdamantriianstaruysyriuim

WHANAT ML TUTIU
SSy df Mg; F
S5, M3,
Tewinengy S84, k-1 MBS, = —2 ..
TR Y
SS:
MEungy ' r = w{y)
] SS'(Y) N-k-1 M3, N-k-1
Fravua SSe(y) N-2

k 1
5.2 Fumpun 199t dun e aesi I nm aa s a1 o

adovre@ze | Sused
5.2.1 ATMIATHLUIUTINESY x WAy TREWHEINALIN

gaendadaarasimilne i vurewineeeuun x  Ausindei anads (88, uia

ZXl wie X =X-X)

|
™
Mot
Z e

SSt(x)

1]

172 + 22, .52 + 62 —(857)2
90

10803 - 8160.54

1|

2642.46



SSb(K)

wia

SSu(x)

S8¢(y)

SSp(v)

It

H
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Tl . l.z
n N

1

2

(T'X, +T’X, +T°X;) 1T°X
n. N

29612 + (326)% + (235)2 - (857)%

30 30 30 90
8303.9 - 8160.54
143.36
SS¢(x) ~ SSp(x)

20642.46 - 143.36

2499.10

T

2% -

Z |

(28)2 + (16)2 + (29)2+...+(10)2+(11)2

~(17127)2
90

36742 - 32566.04

4175.96
2 2
5.5
1, N

(64012 + (668)2 + (404)2 + (1712)2
30 30 30 90

33968 - 32566.04

1401.96



SSy(y)

5.2.2  AMONEANMUIHIINMIswing x M y TeewdAuaInany

uagmuaqdauxﬁﬁqLuu {=xy)

Sst(p)

S5h(p)

SSw(p)

ii

It

It

H

SSt(y)
4175.96

2774

TX,Y,) - [T,Ty)

476 + 32...50 + 66 - (B57)(1712)

SSh(y)
1401.96

N

18048 - 16302.044

1745,96

TT

2: £, ¥

I’l‘.

(296)(640) + (326)(668) + {235}{408)

30

{

T,
N

90

30

- {857){1/712)

90

436,22

5S¢ (p)
1747.96

1309.73

S5n(p)
734.22

30
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MY 16 AqURAN A zdR YT 189 x wex y

UWH AT TU T df S8, S8, s,
2 -
{Source) (Z x%) (ZY ) (Z XY)
Trwiningu k-1
Among - group 2 143.36 1401.96 436.22
MERNEN
Within Group 2499.10 2774 1309.73
Ry : N-1 2643.46 4175.96 1745.95
Total 89

5.2.3 emoudennuytfuaetaya  y  Bwufiheenuriiuras x

udnfavuiondndwazoesinulsiin x aanded

3§?
S8 p)
‘88
~ (1745.96)"
= 41759 2642.46

4175.96 - 1153.60

= 3022.36
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§§:
K = 8§ ., - @
wiy) w(y)
Y y SSW[:)
2
= 977q . (1309.79)°
249910
= 2774-5686.40
= 2087.60
S8y T SSiy, -S8SLg

3022.36 - 2087.60

il

934.76
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MIN 17 dpsamsianmsdenugiuriuiing

BHRIA MU TYT daf 5§’ MS;, ¥
r ;(y)
MSiy= 1
Tewiieniguy k-1
Zamong - Group) 2 934.76 467.38 *x
19.26
' SS;’(Y)
M = Nk-1
MEUNEN N-k-1
{(Witin ~ Group) 86 2087.60 24,27
¥
Y%A n-2
{Total) 88 3022.36
* % F(2,86) = 3.15, P<.05
* ¥ F(Z,Sﬁ) = 4.98, P<.M

NN TINAY F ﬂﬂﬁu1m1§ 19.26 mnadd i dad

NI (Frp gg) = 3.15, P<.O5 usdx Fio ggy = 4.98, P<.O1

L1
(GNP Naﬂﬂﬁﬂ11aﬂﬂﬁiLaﬂuuUUﬁﬁﬂﬂﬂﬁﬁﬂﬂﬂlﬁﬂﬂﬂﬂ 3 uand1 40

aﬂwqﬂﬁuaﬁﬁmanaﬁ&ﬂ1zﬁu .05 uaz .01)
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6. myiuduniflouwgs (Multiple Cowparion)muwismiliAtizd
ARMYTYIINT N Fwsdeant s TiaTsdRsMUTUT IuTD eI TR IULANA T T
aeinaiffiamdon et inaznanisufou fouwegu g 1 sxduan sinuugetine
funnensfiufieidaas HsD 299f8 (Tukey) @y (Pum yuannmd

2530:337-338 )&l

Fay _ MSW
Wasy = Quuway
1o
QognNi UMY 41 ¢ T NaEd i euindacsud

(Studentized range ) Ay=dvariuil

tpawy @ Fwanmfudste k uar Nk

MS unu A LafAnuiyTt W uRduTaR
AL AdaY
N N CRTOD P PUERL e
n ny PUIRIDINAE AR NN TNARBY
k o FIUNUmRDR

uAuMgaIazM g 10 3 1eER LaeindL sudsnsiioa iy

24 |
‘F,is, _ \/-4.27 - 50
n 30



231
HSD = q.01(3,87),|]—=
n

HSD = (4.28)(.90)

- 385

m1idTpuilevwyge eeld HSD rsasyfd  (Tukey )masmawasantdeeniuing

k
4 3 niw

il 1 uivdcadoraeudaznguisnal gav

Yo = Tu-b (X-X)

ot
b = SS.uip
85
%= &k
& N
ER)AT
! — 8§ —
Y = Yk'Jﬁ(Xk—X)
w(x]
vila I 1313} dw;aﬁﬁﬂaqﬁaga y WNYN k Fuudn
k
T ame Anadumaedeys v wungu k
X (T ﬁw;aﬁﬂﬂaqiaga v RN k
X W dﬁsQSBmaeihga X TNy

Ay 9 fusnemna

S8w(p)

SSw(x)

1350.73

2499.10



Xy = 9.87
Y, =2133
X = 9.52

AR

43.1309.73

X, =1087 Xs- 7.83

Y, =2227 Y;=13.47

o <. SSep T T
Ye = Yi-—= (Xu-X)

w(r)

(9.87-9.52)

2499.10

= 2115

= 22.27-

~ SS.. _ _
Y:- " (X,-X)

b“’(!)

1309.73

(10.87-9.52)
249910

= 2156

,.1309.73

_ 88, - =
Yi-—® (X, -X)

w(x)

(7.83-9.52)

99.10

= 14.63

A a
LHaredn Ladsfusuudhaninmiumdeendoanley umann

r

Yi=2015 Y ;=2156 Yi3=14.63

sl 2 (Jeedntadeiuiuid i iuwantsena Suen 1 9doemsuvu L 3nd

UaxHad I 99a9A LaRBUdRE A T FETITINgIuAIe 17
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A 71e 18 wam 1o deuwygomidansd FATIEHA TMUTYUT IR eI Sy

HSD naagdd

Y3 = 14.63  |Y4= 21.15 Yy = 21.56
Y3 = 14.63 - 6.52" 6.93%
Y, = 21.15 ~ 0.41
Yo = 21.56 -
¥ < .05



